
 

 

Σε απάντηση της επιστολής σας και του σχετικού σας ερωτηματολογίου, σας 
ενημερώνουμε για τα κάτωθι: 

Θεωρούμε ότι η βιομάζα δεύτερης γενεάς (τροφικά υπολείμματα, κλαδέματα, 
γεωργικά υπολείμματα, αγροτοβιομηχανικά απόβλητα και παραπροϊόντα) αποτελεί 
μία πολύ σημαντική ΑΠΕ η οποία στη χώρα μας αξιοποιείται ελάχιστα.  Η 
αξιοποίησή τους ταυτόχρονα αποτελεί ένα σημαντικό τρόπο διαχείρισής τους ενώ 
ταυτόχρονα οδηγεί σε παραγωγή θερμικής και ηλεκτρικής ενέργειας καθώς και 
υγρά, στερεά και αέρια βιοκαύσιμα. Σημαντικές δυνατότητες είναι η παραγωγή και 
αξιοποίηση βιοαερίου (βιουδρογόνου,  βιομεθανίου και βιοϋθανίου) για παραγωγή 
bioCNG (αέριου βιοκαυσίμου) ή για έγχυση στο δίκτυο του φυσικού αερίου ή για 
συμπαραγωγή θερμικής και ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ η αναερόβια εκροή μπορεί 
να αξιοποιηθεί ως λίπασμα.  

Ακόμη μπορούν να παραχθούν βιοαιθανόλη και βιοντήζελ. Τέλος μπορούν να 
παραχθούν στερεά βιοκαύσιμα όπως πέλλετ και μπρικέτες και να αξιοποιηθούν για 
υποκατάσταση ορυκτών πόρων.   

Όσο αφορά τα στερεά βιοκαύσιμα (πέλλετ και μπρικέτες) έχει ιδιαίτερη σημασία η 
αποφυγή ατμοσφαιρικής ρύπανσης εξασφαλίζοντας καυστήρες εξοπλισμένους με 
αποτελεσματική κατακράτηση των αιωρούμενων σωματιδίων και των αέριων 
ρύπων. 

Ένα δύσκολο σημείο στην αξιοποίηση της βιομάζας είναι η ανάγκη μεταφοράς από 
τον τόπο παραγωγής στον τόπο αξιοποίησης. Η αποκεντρωμένη διαχείριση 
εξασφαλίζει ότι δεν θα υπάρχει σημαντικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα από την 
μεταφορά. Αυτό μας δείχνει και σε πόσο λάθος κατεύθυνση κινείται το κεντρικό 
σχέδιο διαχείρισης που εφαρμόζεται μέχρι στιγμής στη χώρα μας και το οποίο δεν 
ευνοεί ούτε την ανακύκλωση στην πηγή, ούτε την αποκεντρωμένη διαχείριση της 
βιομάζας. 

Θεωρούμε ότι πρέπει να δοθούν γενναία φορολογικά κίνητρα στον πρωτογενή και 
δευτερογενή τομέα για υποκατάσταση των ορυκτών πόρων από βιομάζα.  Επίσης 
πρέπει να απαγορευτεί η ανοικτή καύση κλαδεμάτων κα γεωργικών υπολειμμάτων 
όπως έχει γίνει π.χ. στην Ισπανία. 
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